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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ  

Η ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  
ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 4.1.1, 4.1.3 & ΤΟ ΥΠΟΜΕΤΡΟ 5.1 

 
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Τεχνική Συνάντηση για τις Δράσεις 4.1.1 & 

4.1.3. και το Υπομέτρο 5.1 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, την Πέμπτη 1 
Φεβρουαρίου 2018, στο πλαίσιο της 27ης AGROTICA που συνδιοργάνωσε το Γεωτεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, και συγκεκριμένα 
με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (Ε.Υ.Δ.) και την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής (Ε.Υ.Ε.) του 
Π.Α.Α. 2014-2020, και τον ΕΛ.Γ.Α.. 

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διαθέσιμων 
Κοινοτικών Πόρων, κ. Χ. Κασίμης. Ο κ. Κασίμης στον χαιρετισμό του τόνισε ότι σε αυτήν την 
προγραμματική περίοδο τα Σχέδια Βελτίωσης έχουν χαρακτηριστικά που σηματοδοτούν την 
προσπάθεια για τη βελτίωση του μέτρου. Το 1ο αφορά την καλύτερη στοχοθέτηση, η οποία 
ανέδειξε τις προτεραιότητες όπως η αιγοπροβατοτροφία και τα οπωροκηπευτικά. Το 2ο είναι 
ότι η στοχοθεσία επικεντρώνεται σε έξυπνες και καινοτόμες επενδύσεις και συνδέεται με την 
προσπάθεια να συμβάλλει αφενός σε καινοτόμες επενδυτικές πρωτοβουλίες και αφετέρου στην 
αντιμετώπιση του κόστους παραγωγής και στην αύξηση της παραγόμενης προστιθέμενης αξίας 
του προϊόντος. Το 3ο αφορά την προσπάθεια αντιμετώπισης των προβλημάτων κοστολόγησης 
όπου ως πρωτοβουλία επιβραβεύθηκε και από την Ε.Ε.. Τέλος, σε αυτήν προγραμματική 
περίοδο έχει συνδεθεί το μέγεθος της εκμετάλλευσης με την ίδια τη δυνατότητα υλοποίησης 
της επένδυσης.  

Επιπλέον, ο Γενικός Γραμματέας επεσήμανε στον χαιρετισμό του ότι το Υπουργείο, το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και οι Μελετητές είναι εταίροι. Ενωμένοι και με σεβασμό στους κανόνες θα 
βοηθήσουν στην υλοποίηση του μέτρου. Τόνισε ότι εργαλεία όπως το Π.Α.Α. μπορούν να 
φέρουν την αγροτική ανάπτυξη αλλά και να βοηθήσουν στην αντιμετώπιση των επερχόμενων 
προκλήσεων όπως είναι οι εξελίξεις στον κοινοτικό προϋπολογισμό και συγκεκριμένα η μείωση 
των πόρων της Κ.Α.Π., η ορθολογική χρησιμοποίηση των πόρων που εισρέουν στη χώρα και η 
αντιμετώπιση της αναμενόμενης έκρηξης της ζήτησης σε αγροτικά προϊόντα μέχρι το 2050 και 
συγκεκριμένα, ζήτηση σε ποιοτικά, βιολογικά και πιστοποιημένα προϊόντα. 
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Μετά τον Γενικό Γραμματέα τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, κ. Σπ. 

Μάμαλης, ο οποίος επεσήμανε ότι τα Σχέδια Βελτίωσης σε όλες τις προγραμματικές περιόδους 
αποτελούσαν το κορυφαίο μέτρο του Π.Α.Α. το οποίο πάντα σκόπευε στον εκσυγχρονισμό 
των εκμεταλλεύσεων, στην αύξηση της παραγωγικότητας και στην ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας της ελληνικής αγροτικής οικονομίας. Ο Πρόεδρος συμφώνησε με τον Γ. 
Γραμματέα ότι το Υπουργείο και το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι εταίροι και τόνισε πως οι συνάδελφοι 
γεωτεχνικοί έχουν αποδείξει ότι μπορούν να συμβουλεύσουν τους αγρότες να αξιοποιήσουν 
ορθολογικά τα χρήματά τους. Ο ρόλος του γεωτεχνικού σύμβουλου άρα και η υπογραφή του 
αποτελούν βασικό στοιχείο ορθολογικής διαχείρισης των κοινοτικών πόρων γιατί η υπογραφή 
διασφαλίζει πως οι πόροι θα επενδυθούν ορθολογικά. Το Επιμελητήριο είναι δίπλα σε κάθε 
δημιουργική προσπάθεια του Υπουργείου αλλά είναι δίπλα του και στη συνδιαμόρφωση της 
Αγροτικής Πολιτικής και τώρα, και στο μέλλον. Ο κ. Μάμαλης τόνισε ότι δεν μπορεί να υπάρξει 
αγροτική ανάπτυξη χωρίς τους γεωτεχνικούς γιατί η επιστημονική γνώση αποτελεί επένδυση 
και δεν θα πρέπει να αντιμετωπίζεται ως κόστος. Τέλος, ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επεσήμανε 
ότι το Επιμελητήριο θα συνεχίζει να είναι δίπλα στους γεωτεχνικούς για να αναδεικνύει το 
ρόλο τους και την υπογραφή τους και να δίνει το παρόν σε κάθε δημιουργική προσπάθεια. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Από αριστερά προς τα δεξιά: Σπ. Μάμαλης, Αικ. Τσολακίδη, Ευθ. Τσιατούρας, Β. Κοκόλης, Γ. Παπασταματίου, Μ. Γαρδικιώτης 

 
Μετά τον Προέδρο του Επιμελητηρίου μικρή παρέμβαση έγινε από τον κ. Αθ. Σαρόπουλο, 

Προϊστάμενο Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας & Αλιείας της Π.Ε. Θεσσαλονίκης και Πρόεδρο 
της Δ.Ε. του Παραρτήματος Κεντρικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Στη συνέχεια τον λόγο πήρε 
ο κ. Ευθ. Τσιατούρας, Προϊστάμενος της Μονάδας Επενδύσεων στις Γεωργικές 
Εκμεταλλεύσεις, Ε.Υ.Ε. Π.Α.Α., όπου μαζί με τους τους υπαλλήλους της Μονάδας, κ.κ. Β. 
Κοκόλη, Γ. Παπασταματίου και Αικ. Τσολακίδη, απάντησαν στις απορίες και στα ερωτήματα 
των συμμετεχόντων, ενώ στο τέλος το κοινό ενημερώθηκε από τον κ. Στ. Καουκάκη (ΕΛ.Γ.Α.) 
για το Υπομέτρο 5.1. 

Η συμμετοχή στην εν λόγω Τεχνική Συνάντηση τόσο των γεωπόνων μελετητών όσο και 
των γεωτεχνικών υπαλλήλων των Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής από όλη 
την Ελλάδα ήταν μεγάλη. Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο κ. Μ. Γαρδικιώτης, Γ. 
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Γραμματέας του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου. Ολόκληρη την εκδήλωση, μπορείτε να την 
παρακολουθήσετε μαγνητοσκοπημένη ΕΔΩ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Επιπλέον, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. πραγματοποίησε συζήτηση για τα μέλη του με αντικείμενο την 

παροχή Γεωργικών Συμβουλών, το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου. Η εκδήλωση κέντρισε το 
ενδιαφέρον μελετητών των οποίων η συμμετοχή ήταν μεγάλη. Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
παρουσίασε την πρόταση της σχετικής Ομάδας Εργασίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ενώ τα μέλη της εν 
λόγω Ο.Ε., οι κ.κ. Δ. Βακάμης και Δ. Σοφολόγης, έδωσαν διευκρινήσεις επί συγκεκριμένων 
ζητημάτων. Ερωτήματα και απόψεις εκφράστηκαν από το κοινό που συμμετείχε ενώ, τέλος 
παρέμβαση έκανε και ο Γ. Γραμματέας του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου, κ. Μενέλαος Γαρδικιώτης. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         Από αριστερά προς τα δεξιά: Δ. Σοφολόγης, Δ. Βακάμης,, Γ. Τιμοσίδης, Σπ. Μάμαλης, Ρ. Γιοβαννόπουλος, Μ. Γαρδικιώτης 
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       Από το  
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